

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 15Er/53/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1415200252
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 11. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Kotrecová
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2018:1415200252.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV vo veci exekúcie oprávneného: ČSOB Poist'ovňa, a.s., Žižkova 11, Bratislava, IČO: 31 325 416, právne zast.: Malata, Pružinský, Hegeduš & Partners s. r. o., Prievozská 4/B, Bratislava, IČO: 47 239 921, proti povinnému: Š. K., M.. XX.XX.XXXX, C. XX, Q., pre vymozenie pohľadávky vo výške 348,23 EUR istiny s príslušenstvom a trovy exekúcie vedenej súdnym exekútorom: JUDr. Stacho Chladný, Stráž 2223, Zvolen, v zmysle poverenia zo dňa 19.01.2015 takto

rozhodol:

Súd námietky povinného proti exekúciám zamieta.

odôvodnenie:

1. Exekučného konanie začalo dňa 29.12.2014 doručením návrhu na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi na základe exekučného titulu, vykonateľného rozhodnutia Okresného súdu Bratislava IV sp. zn. 18C/61/2013 zo dňa 06.05.2014. Exekučný súd poverením zo dňa 19.01.2015 č. 5104 121055 poveril súdneho exekútora vykonaním exekúcie. Exekučné konanie začalo dňa 29.12.2014 doručením návrhu na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi.

2. Dňa 02.08.2018 bolo súdu doručené podanie povinného označené ako Oznamenie zo dňa 27.07.2018, v ktorom povinný uvádza, že podáva námietku premlčania, nakoľko pohľadávka je po troch rokoch premlčaná a tým odpadol dôvod na jej vymáhanie.

3. Oprávnený vo svojom vyjadrení k podaniu povinného uviedol, že námietky uvádzané povinným považuje z právneho hľadiska za nesprávne, keď povinný nesprávne interpretuje námietku premlčania. Vo vzťahu k peňažnej pohľadávke uplatnenej v civilnom konaní je námietka premlčania bez právnej relevancie, keď oprávnený zdôrazňuje, že námietky povinného musia smerovať voči skutočnostiam a okolnostiam, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu. Prípustnosť námietky premlčania podľa § 101 Občianskeho zákonníka bola vyčerpaná právoplatným rozhodnutím súdu, ktoré predstavuje exekučný titul. Pokiaľ ide o premlčanie nároku priznaného exekučným titulom, tak podľa § 110 Občianskeho zákonníka sa toto premlčí po uplynutí desiatich rokov. V neposlednom rade však oprávnený zdôrazňuje, že podaním návrhu na vykonanie exekúcie si oprávnený uplatnil svoje právo súdnou cestou, a premlčacia doba momentom uplatnenia práva spočíva. Nemôže sa premlčať právo, ktoré si oprávnený včas uplatnil súdnou cestou.

1. Podľa § 243h ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok), ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31. marca 2017. Pravidlá pre pridelovanie vecí exekútorom podľa § 55 ods. 4 a 5 sa použijú len s ohľadom na veci pridelené podľa predpisov účinných po 1. apríli 2017.

2. Podľa § 9a ods. 1 Exekučného poriadku platného a účinného do 31.03.2017 (ďalej len „Exekučný poriadok“), ak to povaha veci nevyklučuje, v konaní podľa tohto zákona sa primerane použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku.

3. Podľa § 124 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), každé podanie sa posudzuje podľa jeho obsahu.

4. Súd posúdil podanie povinného zo dňa 27.07.2018 označené ako: „Oznámenie“ podľa obsahu v súlade s § 124 ods. 1 CSP ako námietky proti exekúcii.
5. Podľa § 50 ods. 1 Exekučného poriadku povinný môže vzniknúť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprístupná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnymi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§46), o námietkach netreba rozhodnúť.
6. Podľa § 121 ods. 1 CSP, lehota podľa tohto zákona môže byť určená podľa hodín, dní, týždňov, mesiacov a rokov.
7. Podľa § 121 ods. 2 CSP, do plynutia lehoty určenej podľa dní sa nezapočítava deň, keď nastala skutočnosť určujúca začiatok lehoty.
8. Podľa § 121 ods. 3 CSP, lehoty určené podľa týždňov, mesiacov alebo rokov sa končia uplynutím toho dňa, ktorý sa svojím označením zhoduje s dňom, keď nastala skutočnosť určujúca začiatok lehoty; ak ho v mesiaci niet, posledným dňom mesiaca.
9. Podľa § 121 ods. 4 CSP, ak koniec lehoty pripadne na sobotu alebo deň pracovného pokoja, je posledným dňom lehoty najbližší nasledujúci pracovný deň.
10. Podľa § 121 ods. 5 CSP, lehota je zachovaná, ak sa v posledný deň lehoty urobí úkon na súde alebo sa podanie odovzdá orgánu, ktorý má povinnosť ho doručiť; to platí aj vtedy, ak je podanie urobené elektronickými prostriedkami doručené súdu mimo pracovného času.
11. Podľa § 100 ods. 1 Občianskeho zákonníka právo sa premlčí, ak sa nevykonalo v dobe v tomto zákone ustanovenej (§ 101 až 110). Na premlčanie súd prihliadne len na námietku dlžníka. Ak sa dlžník premlčania dovoľá, nemožno premlčané právo veriteľovi priznať.
12. Podľa 101 ods. 1 Občianskeho zákonníka, pokiaľ nie je v ďalších ustanoveniach uvedené inak, premlčacia doba je trojročná a plynie odo dňa, keď sa právo mohlo vykonať po prvý raz.
13. Podľa § 110 ods. 1 Občianskeho zákonníka ak bolo právo priznané právoplatným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu, premlčuje sa za desať rokov odo dňa, keď sa malo podľa rozhodnutia plniť. Ak právo dlžník písomne uznal čo do dôvodu i výšky, premlčuje sa za desať rokov odo dňa, keď k uznaniu došlo; ak bola však v uznaní uvedená lehota na plnenie, plynie premlčacia doba od uplynutia tejto lehoty.
14. Podľa § 112 Občianskeho zákonníka ak veriteľ v premlčacej dobe uplatní právo na súde alebo u iného príslušného orgánu a v začatom konaní riadne pokračuje, premlčacia doba od tohto uplatnenia po dobu konania neplynie. To platí aj o práve, ktoré bolo právoplatne priznané a pre ktoré bol na súde alebo u iného príslušného orgánu navrhnutý výkon rozhodnutia.
15. Súd môže rozhodovať o námietkach proti exekúcii v súlade s ustanovením § 50 ods. 1 Exekučného poriadku len v prípade, ak námietky boli podané v zákonom stanovenej lehote. Upovedomenie o začatí exekúcie bolo povinnému doručené dňa 25.03.2015, povinný podal námietky na poštovú prepravu dňa 31.07.2018, t.j. po uplynutí lehoty na ich podanie, nakoľko lehota na podanie námietok uplynula dňa 08.04.2015 a posledným dňom na podanie námietok proti exekúcii na poštovú prepravu bola teda streda 08.04.2015.
16. Vzhľadom na to, že námietky povinného boli na poštovú prepravu podané dňa 31.07.2018, t. j. po zákonom stanovenej 14-dňovej lehote na podanie námietok v zmysle § 50 ods. 1 Exekučného poriadku, súd námietky povinného proti exekúcii zamietol ako oneskorene podané.
17. Exekučný súd nad rámec uvádza, v prípade uplatnenia práva na súde, začína vydaním právoplatného a vykonateľného rozhodnutia plynúť 10-ročná premlčacia lehota v zmysle § 110 ods. 1 Občianskeho zákonníka. Vzhľadom na to, že bolo právo vyplývajúce z exekučného titulu priznané rozhodnutím súdu, na predmetné premlčanie sa použije ustanovenie § 110 ods. 1 Občianskeho zákonníka podľa ktorého sa právo priznané právoplatným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu premlčuje za desať rokov odo dňa, kedy sa malo podľa rozhodnutia plniť a nie úprava premlčania vyplývajúca z § 101 ods. 1 Občianskeho zákonníka. Namietať premlčanie samotnej pohľadávky je možné v základnom konaní, t. j. pred vydaním exekučného titulu, v tomto prípade príslušného rozsudku, a nie vo vykonávacom konaní, ktorým je exekučné konanie.
18. Exekučný titul - Rozsudok Okresného súdu Bratislava IV sp. zn. 18C/61/2013-48 zo dňa 06.05.2014, na podklade ktorého je vedená exekúcia v konaní sp. zn. 15Er/53/2015, nadobudol vykonateľnosť dňa 12.07.2014, a premlčacia doba v zmysle § 110 ods. Občianskeho zákonníka by uplynula dňa 12.07.2024. Nakoľko však oprávnený ako veriteľ uplatnil právo priznané rozhodnutím súdu na súde, premlčacia doba od začatia exekučného konania, t. j. o podania návrhu na vykonanie exekúcie u súdneho exekútora

(dňa 29.12.2014) neplynie a preto pohľadávka oprávneného priznaná právoplatným a vykonateľným rozhodnutím súdu nie je premlčaná.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.